
 SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS 001/2023 

Ata Sessão Solene de entrega da Moção de Aplausos 001/2023, realizada dia 

19 de dezembro de 2023, às 09:00 hs da manhã, no plenário da câmara 

município de Viçosa do Ceará. O cerimonialista começou falando que é com 

alegria que recebemos todos vocês, e agradecemos pela participação. E para 

Iniciar nossos trabalhos convidando para compor a Mesa: Presidente da Câmara 

de Vereadores: Ediomar de Carvalho; Vice Presidente: Emanuel Siqueira; 

Primeiro Secretário: Francisco Arruda  e convidou os seguintes vereadores: 

Edimar Gabriel, João Mamede, Lucinete, vereador Andrezinho para compor a 

mesa:  Presidente do Sindicatos dos Trabalhadores Rurais Agricultores/as 

Familiares de Viçosa do Ceará, Antônio José Lima Correia; Secretária de 

Mulheres do Sindicatos dos Trabalhadores Rurais Agricultores/as Familiares de 

Viçosa do Ceará, Vanuza Carvalho; convidou também a suplente da secretaria 

de mulheres a Sra. Antônia Lima da Silva. O presidente Ediomar de Carvalho, 

fez a abertura oficial da solenidade. Falou que sob a proteção de Deus, declarou 

aberta a presente Sessão Solene para entrega de Moção de Aplausos 001/2023 

de Autoria do Vereador Emanuel Siqueira, aprovado por unanimidade por essa 

casa legislativa. Neste Momento convidou o vereador Emanuel Siqueira, vice 

presidente desta casa, para assumir a condução dos trabalhos desta sessão. O 

vice Presidente Emanuel Siqueira fez algumas saudação, agradeceu aos nobres 

colegas vereadores e vereadoras que se fizeram presentes agradeceu a todos 

os companheiros e companheiras do movimento sindical que estão aqui 

juntamente conosco nesta manhã na pessoa do presidente do presidente 

Antônio José Lima Correia, na pessoa da secretária de mulheres a companheira 

Vanusa. Sinta-se todos bem vindos a essa casa falou que é com muita alegria, 

com muita honra que realizamos a essa sessão solene desta manhã, para 

reconhecer o grande papel fundamental das nossas companheiras e do nosso 

companheiro que estiverem em Brasília, falou que se emocionou no dia que 

votou a moção de aplausos porque nos vereadores quando vão para marcha dos 

vereadores disse que vão de avião, lá fica nos melhores hotéis e tem toda aquela 

comodidades. E as companheiras e companheiro que estão aqui sabe quais 

foram os desafios para poder chegar até Brasília pra lá reivindicar o direito da 

coletividade então todos vocês tem o nosso grande respeito. O cerimonialista 

convidou as homenageadas e homenageados para tomarem acento em nossa 

Plenária: Ana Carolina Passos de Brito, Antônia Lina da Silva, Antônia Pereira 

Vieira, Fabrícia de Sousa Araújo, Francisca Andreína Silva Pinho, Francisca da 

Costa Almeida, Maria Algusta Santos da Silva, Maria Luana de Brito Medeiros, 

Mislene Cardoso Brito, Vanuza Carvalho da Silva e o Sr. Francisco Pereira da 

Silva. Mas uma vez agradeceu a presença de todos nessa sessão solene que é 

de grande importância para cada um de vocês como já falado pelo vice 

presidente uma homenagem mais que justa, homenagem a todas vocês que 

fizeram parte desse momento histórico para o nosso município, falou que crê 

que ficara marcado na lembrança de cada um de vocês que participaram tanto 



da marcha como dessa sessão solene que está sendo realizado nesta manhã 

de hoje muito obrigada a todos pela presença. Convidou a todos a dar uma salva 

de Palmas para as homenageadas e homenageado. O vice-presidente convidou 

a Todos/as que fiquem de pé para ouvirmos a execução do Hino Nacional 

Brasileiro. Após convidou a secretária geral do Sindicatos dos Trabalhadores 

Rurais Agricultores/as Familiares de Viçosa do Ceará, Cristiane Viana, para ler 

um Texto Bíblico de Reflexão e a mesma fez algumas considerações. O vereador 

Emanuel Siqueira falou que o texto sagrado representa também a luta do 

movimento sindical, vemos aqui que a nossa vida constante nos dedicar o 

próximo.  Agora iremos acompanhar a leitura de Nossa Moção de Aplausos 

001/2023. O cerimonialista fez a leitura da Moção N° 001/2023, proposta pelo 

Vereador Emanuel de Morais Siqueira. A moção é uma homenagem a 11 

agricultores familiares de Viçosa do Ceará que participaram da Marcha das 

Margaridas em Brasília, onde reivindicaram melhorias para a categoria. O texto 

destaca a dedicação e esforço do grupo, mencionando a resposta positiva do 

presidente da República e ministros às demandas apresentadas. A justificativa 

enfatiza a importância da homenagem em reconhecimento ao comprometimento 

das Margaridas viçosenses. Foi concedido a fala a Secretária de Mulheres do 

STTR de Viçosa do Ceará, pôr no Máximo 05 Minutos. Em sua fala a Sra. Vanuza 

agradeceu ao vice-presidente Emanuel Siqueira em nome das vereadoras que 

participaram da Marcha das Margaridas de 2023. Ela destacou a importância do 

evento para o movimento sindical das mulheres trabalhadoras rurais, mencionou 

conquistas recentes, como quintais produtivos e apoio à agroecologia. 

Agradeceu ao governo Lula pelo acolhimento e mencionou o apoio financeiro 

recebido para a viagem a Brasília, expressando gratidão a todos os envolvidos 

na representação dos trabalhadores na capital federal. Foi Concedido a fala ao 

presidente do STTR de Viçosa do Ceará, pôr no Máximo 05 Minutos. O mesmo 

destaca o agradecimento do autor, Vereador Emanuel, pela inclusão do 

requerimento na pauta pelo Presidente Ediomar de Carvalho. Reconhece e 

homenageia mulheres que representaram Viçosa na 7ª Marcha das Margaridas 

em Brasília, ressaltando a importância do sindicato e a trajetória de luta de 55 

anos. Agradece aos apoiadores, sócios do sindicato, e parceiros, mencionando 

o papel fundamental de diversas entidades. Expressa alegria pelo 

reconhecimento histórico das mulheres agricultoras, destacando desafios e a 

necessidade de diálogo para benefício comum, finalizando com a esperança de 

melhores condições para os trabalhadores rurais no município. O vereador 

Emanuel Siqueira falou gratidão pelas palavras do presidente do sindicato dos 

trabalhadores rurais a qual tem a honra de estar também ocupando o cargo de 

vice-presidente. Justificou a ausência do vereador Giovanni que devido a outro 

compromisso não podia estar presente e deixou aqui o registro do seu abraço a 

todos vocês homenageadas e o homenageado desta manhã. Inclusive como 

questão de justiça ele foi um dos defensores que de fato essa sessão solene 

ocorresse, então ele pediu aqui que justificasse a sua ausência.  Justificou 

também a ausência da vereadora Judite que está em um compromisso não é 



inadiável inclusive disse que ia tentar fazer o máximo nem que chegasse 

atrasada para também estar presente na sessão. O vereador falou que devido o 

decorrer do tempo irá facultar a palavra aos vereadores e solicitou que usasse 

por no máximo 2 minutos a palavra. Para facultar primeiramente a palavra 

convidou o presidente desta casa o vereador Ediomar de Carvalho. O Presidente 

Ediomar de Carvalho expressou sua alegria ao receber os visitantes na casa do 

povo, elogiando a coragem e determinação deles na marcha. Destacou a 

participação limitada de Viçosa ao longo dos anos, mencionando uma 

experiência pessoal de sua irmã em Brasília. O presidente reconheceu as 

dificuldades financeiras da instituição e agradeceu aos envolvidos por superá-

las. Elogiou o vereador e vice-presidente pela iniciativa de aprovar recursos para 

a representação, ressaltando o esforço da equipe em organizar a entrega 

simbólica. Comprometeu-se a servir o povo na casa de leis e agradeceu a todos 

os envolvidos no processo. O vereador Francisco Arruda parabenizou o colega 

Emanuel Siqueira pela proposição da moção de aplausos ao sindicato dos 

trabalhadores. Destacou a importância da unanimidade na aprovação da matéria 

na Câmara, elogiou a persistência do sindicato na defesa dos trabalhadores e 

expressou apoio a projetos que beneficiem os agricultores locais. Ofereceu seu 

mandato para diálogo e contribuição nesse sentido, reconhecendo a 

necessidade de uma agricultura mais forte para aliviar as dificuldades 

enfrentadas pelos trabalhadores. Concluiu parabenizando os participantes do 

movimento e incentivando a ampliação da participação de diversas categorias 

na busca por direitos. O vereador Andrezinho agradeceu pela moção de 

aplausos aprovada por unanimidade, destacou a importância do sindicato pelos 

55 anos e elogiou a iniciativa dos agricultores. Mencionou uma lei de isenção de 

taxa de iluminação pública para agricultores de baixa renda e abordou as 

limitações dos vereadores em apresentar projetos devido à falta de estrutura. 

Manifestou disposição para aprovar propostas que beneficiem a população e 

propôs diálogo entre vereadores e prefeitura para apresentar projetos 

importantes. Enfatizou a necessidade de objetividade e acredita que o atual 

momento pode ser construtivo para alcançar benefícios reais. O vereador João 

Mamede agradeceu a Deus por este momento e parabenizou aqui toda essa 

senhoras e o Francisco que fizeram essa grande caminhada com boas intenções 

de ter algo positivo para o nosso município e disse que  poucas pessoas que tem 

coragem de enfrentar a dificuldade que vem, tanto financeiro como 

pessoalmente que não é fácil, mas tem que ter gente para enfrentar esses 

momentos  então falou que está aqui disponível para apoiar, para votar em 

qualquer  projeto que vier, em qualquer circunstância que precisa aqui do apoio 

da Câmara municipal pode contar com ele e que a gente está aqui disponível 

para fazer o melhor para o nosso município e saudou aqui todos as senhoras e 

o Francisco que acompanhou vocês e disse que é uma honra  está aqui podendo 

ajudar,  segundo a palavra de Deus diz quem não veio para servir não serve para 

viver, então saudou aqui o presidente do sindicato que é o muito esforçado pela 

fala dele disse que o conhece que é muito esforçado, pelo desenvolvimento da 



categoria e dizer que estamos aqui sempre a favor do  bem estar de todo nosso 

município. A vereadora Lucinete desejou um bom dia especial na sessão solene, 

saudando o sindicato dos trabalhadores de Viçosa do Ceará e elogiando a 

participação ativa do presidente Antônio José. Reconheceu a importância dos 

representantes que foram para Brasília na Marcha das Margaridas de 2023, 

destacando o papel fundamental que desempenharam em nome de todos os 

agricultores de Viçosa do Ceará. Lucinete disse que é filha de agricultor, 

ressaltou sua conexão desde a infância com o sindicato, agradecendo a abertura 

constante da instituição para todos. Na ocasião, parabenizou e agradeceu a 

presença de todos os homenageados e seus familiares na casa legislativa. O 

vice presidente Emanuel convidou a Kelly servidora dessa casa que também faz 

parte a igreja evangélica assembleia de Deus que vai trazer aqui uma canção 

em homenagem a todas vocês. Após a apresentação o vereador Emanuel 

Siqueira falou companheiro e as nossas companheiras é com muita alegria que 

nós homenageamos vocês nessa manhã em reconhecer o grande papel de 

importância não só em ter ido para a marcha das margaridas, mas pelo trabalho 

do cotidiano do dia a dia como já foi relatado aqui também dos companheiros e 

das companheiras que não foram para a marcha mas que estão aqui aqueles 

que não estão presentes que estão nos acompanhando pelas redes sociais por 

motivo justo não puderam vir mas que faz o sindicato dos trabalhadores rurais 

essa instituição que é para ele sem dúvida é a sua segunda casa,  aonde pode 

crescer aonde pode fazer mais do que uma faculdade, disse que concluiu ontem  

a faculdade de direito por uns 5 anos, mas aprendeu muito mais no sindicato do 

que nos bancos da universidade.  Deu inicio a entrega da moção de aplausos 

juntamente com a entrega foi lido uma pequena biografia de cada um dos 

homenageados. O vereador Emanuel Siqueira falou aos companheiros e 

companheiras que se  permitam aqui abrir um parêntese disse que chegou  em 

casa,  quase meia-noite e aí foi ler essas biografias e pôde deixar de se 

emocionar quando leu aqui a biografia da Luana onde todos,  mas assim de ver 

o que você representa disse que  muitas pessoas têm uma imagem equivocada 

do sindicato e todos aqueles que entram pelas portas como a fala da Augusta e 

de tantas outras que viu aqui expressando e aí quando estava lendo a biografia 

da Luana isso era por volta de quase 2 horas da manhã se emocionou muito e 

pediu aqui que  se nós pudéssemos fica de pé para nós darmos uma grande 

salva de palmas para as violetas, jasmins,  para as rosas, para as margaridas, 

enfim para todas as flores que são as mulheres guerreiras e fortes do movimento 

sindical brasileiro principalmente de Viçosa do Ceará. E convidou a todos os 

nossos homenageados para vim até aqui à frente se posicionar aqui os 

vereadores que estão na plenária para vir aqui para poder tirar uma foto oficial o 

presidente da casa juntamente com os vereadores presentes, para fazer esse 

registro. O vereador Emanuel Siqueira agradeceu primeiramente a Deus pela 

oportunidade que nós tivemos aqui nessa manhã de fazer essa singela e humilde 

homenagem, mas de todo o coração para ele foi um privilégio de ocupar uma 

cadeira nessa casa e trazer a voz dos homens e das mulheres do campo aqueles 



que às vezes não têm voz e a gente tem a oportunidade de hoje fazer com que 

essa casa reconheça o papel fundamental da nossa instituição sindical de vocês 

companheiras, companheiros que foram levar o nome da nossa instituição até 

Brasília, mas não por vaidade, mas por um compromisso Sério e verdadeiro de 

defender o direito da classe trabalhadora demonstrou sua gratidão a sua família 

que sempre lhe apoia e como registrou para vocês duas  e meia da manhã estava 

lá Sandra tentando dormir e ele mexendo por dentro de casa ainda devido à 

correria que tem, mas para que a gente pudesse estar aqui nessa manhã 

fazendo essa homenagem, agradeceu ao presidente desta casa vereador 

Ediomar de Carvalho que sempre nos dá o apoio sempre proporciona para que 

a gente também possa ter esses momentos, pois sem o apoio dele nós não 

estaremos realizando essa sessão solene.  Agradeceu os vereadores seus 

colegas a vereadora que estiveram aqui presente aqueles também que 

registraram o motivo da sua ausência a sua gratidão um abraço Ediomar seu 

João bueiro, vereadora Lucinete, vereador Francisco Arruda, vereador 

Andrezinho justificou que tinha que ser retirar devido um compromisso, então 

demonstrou sua gratidão, mas estender aqui a sua gratidão a todos os 

vereadores independente da presença deles aqui nesta sessão, mas que foram 

solicito no momento de aprovar a moção de aplausos como foi registrado aqui 

pelo vereador Francisco nem sempre as matérias têm facilidade de ter o apoio 

unânime dessa casa a moção de aplauso teve a aprovação unânime o 

requerimento para a realização desta sessão solene também teve então   

agradeceu. Registrou também o seu agradecimento a todos os colegas 

vereadores e vereadoras desta casa, agradeceu os funcionários da casa que 

também deram todo o apoio nesta manhã para a realização desta sessão solene, 

ressaltou que não só da sessão solene de toda a concretização dessa moção os 

servidores que estiveram a trabalhando no design, estiveram preocupado para 

que saísse a moção perfeitinha, bem bonitinha para vocês, disse que não tem 

jeito de escolher, agradeceu a aqui a todos os servidores desta casa, aqui o 

nosso cerimonialista, a Kelly que trouxe aqui um novo brilhante de homenagem 

para todas vocês, a  Ariane e todos os demais servidores que estão no apoio 

dessa sessão,  agradecer também ao STR de Viçosa do Ceará na pessoa do 

nosso presidente companheiro Antônio José que sem vaidade sempre está à 

disposição de fortalecer o movimento sindical tem dado um grande apoio na 

visibilidade também do nosso mandato minha gratidão companheiro  Antônio 

José e no seu nome agradecer aqui a toda a direção os companheiros que não 

estão aqui sendo homenageados mas que faz parte da direção do nosso 

sindicato o meu muito obrigado a minha gratidão a todos os companheiros 

coordenadores e coordenadoras sindicais de base a minha gratidão aqui 

também a família dos homenageados das homenageadas e do homenageado 

aos que vieram também a nossa gratidão muito obrigado pela presença de todos 

vocês e a sua gratidão a todos os sócios e sócios do nosso sindicato que faz 

aquela instituição permanecer de portas abertas e vibrante todos os dias na luta 

do direito da classe trabalhadora as companheiras e companheiros obrigado a 



vocês que nos representaram e recebem hoje essa justa homenagem simples e 

singela mas de todo o coração da Câmara de vereadores de Viçosa do Ceará o 

nosso forte abraço que Deus abençoe.  O presidente Ediomar de Carvalho 

agradeceu e como já foi dito muito é uma satisfação ter todos vocês aqui nesta 

manhã, é uma justa homenagem e esperamos vocês mais vezes nesta casa e 

diante do tardar do tempo providenciamos um lanche para os homenageados e 

não havendo nada mais a tratar declarou encerrada a presente sessão solene e 

eu Francisco Arruda primeiro secretário lavrei a  presente ata, que depois de lida, 

discutida será votada  e assinada pelo presidente, primeiro secretário e demais 

vereadores presentes.  

 

 

 

 

 

  

 


